
 

   

PROCÈS-VERBAL 

 
de la réunion du conseil d’établissement 

 

du Centre de formation professionnelle EXPÉ 

 
Tenue le 22 septembre 2025 à 17 h 

au Centre EXPÉ - Secteur du Val-Saint-François - Boisjoli, local 107 et par Teams 
520, boulevard Poirier, Magog (Québec)  J1X 0A1 

SONT PRÉSENTS : 

Bouchard, Frédérique Élève en mécanique industriel, secteur du Val-Saint-François 

Desmeules, Simon Élève en CTERV, secteur de Memphrémagog 

Douin, Josée Parent 

Asselin, Serge Enseignant, secteur du Val-Saint-François 

Lemay, Martin Enseignant, secteur du Val-Saint-François 

Roy, Jacques Enseignant, secteur du Val-Saint-François 

Thivierge, Bruno Enseignant, secteur de Memphrémagog 

Bibeau, Sylvie Représentante socioéconomique, secteur des Sources 

Boily, Josée Représentante socioéconomique, secteur de Memphrémagog 

Gosselin, Jacques  Représentant socioéconomique, secteur du Val-Saint-François 

Dupuis, Stéphane Représentant du personnel professionnel 

Tessier-Frappier, Patricia Représentante du personnel de soutien 

SONT EXCUSÉS : 
Bisson, Gabriel Élève en soudage, secteur du Val-Saint-François 

Mercier, Marie-Claude Élève en secrétariat-comptabilité, secteur de Memphrémagog 

INVITÉ : 
Gendron, Hugues  Directeur 
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1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU 
QUORUM 

Monsieur Hugues Gendron, directeur du centre EXPÉ, constate le 

quorum et souhaite la bienvenue aux membres. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Monsieur Hugues Gendron procède à la lecture de l’ordre du jour et 

corrige la numérotation des points en approbation, qui devient le 

numéro 11. Le point 10.4 sera traité au même moment que le point 8. 

CÉ-25/26 - 001 

Sur une PROPOSITION de M. Stéphane Dupuis, appuyé par Mme 

Patricia Tessier-Frappier, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter 

l’ordre du jour du conseil d’établissement du 22 septembre 2025 

avec les modifications présentées. 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PV DU 9 JUIN 2025 

Monsieur Hugues Gendron valide la conformité du document auprès 

des membres présents en juin. 

CÉ-25/26 – 002 

Sur une PROPOSITION de M. Bruno Thivierge, appuyé par M. 

Jacques Gosselin, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter le procès-

verbal du 9 juin 2025. 

4. SUIVI AU PV DU 9 JUIN 2025 

8.2 : La sortie a eu lieu. 

9.8 : L’ASP « Lancement d’entreprise » n’est toujours pas de retour. Les 

changements d’horaire en soudage au Tournesol sont effectifs. Des 

félicitations du CÉ ont été faites aux organisatrices du Gala. 
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5. ÉLECTION D’UN(E) PRÉSIDENT(E) 

Des échanges ont lieu entre les membres admissibles à la présidence. 

Il est convenu que M. Jacques Gosselin est élu président et que Mme 

Josée Boily est élue à la vice-présidence. 

CÉ-25/26 – 003 

Sur une PROPOSITION de Mme Sylvie Bibeau, appuyée par Mme 

Josée Boily, IL EST RÉSOLU unanimement de nommer M. Jacques 

Gosselin comme président 

 

6. NOMINATION D’UN(E) SECRÉTAIRE 

Point reporté à la prochaine rencontre. 

 

7. QUESTIONS ET INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Aucun public.   

 

8. BILAN ANNUEL 24-25 DU CÉ 

M. Hugues Gendron présente le bilan annuel du CÉ du centre et les 

statistiques relatives au suivi du projet éducatif. 

CÉ-25/26 – 004 

Sur une PROPOSITION de Mme Sylvie Bibeau, appuyée par M. 

Martin Lemay, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter le bilan 

annuel du CÉ. Une mention de félicitations est également ajoutée 

pour les membres du personnel du centre. 

 

9. POINTS EN CONSULTATION 

Aucun point en consultation 
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10. POINTS EN ADOPTION  

10.1 Règles de régie interne 

M. Hugues Gendron présente les règles de régies internes. M. Stéphane 

Dupuis propose de revoir la forme du document. 

CÉ-25/26 – 005 

Sur une PROPOSITION de M. Jacques Roy, appuyé par M. Serge 

Asselin, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter les règles de régie 

interne telles que présentées. 

10.2 Dates de réunion  

M. Hugues Gendron propose des dates de rencontre. 

CÉ-25/26 – 006 

Sur une PROPOSITION de M. Stéphane Dupuis, appuyé par M. Bruno 

Thivierge, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter le calendrier des 

rencontres. 

10.3 Politique de dépenses 

M. Hugues Gendron explique la politique. 

CÉ-25/26 – 007 

Sur une PROPOSITION de M. Bruno Thivierge, appuyé par M. Serge 

Asselin, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter la politique de 

dépenses présentée. 

11. POINTS EN APPROBATION 

11.1 Sorties éducatives : 

Comme par les années passées, M. Hugues Gendron demande 

l’autorisation au CÉ de pouvoir autoriser les sorties lorsqu’il reçoit une 

demande. Il fera état des autorisations données à la rencontre 

suivante du CÉ. 

CÉ-25/26 – 008 

Sur une PROPOSITION de M. Jacques Roy, appuyé par M. Stéphane 

Dupuis, IL EST RÉSOLU unanimement d’approuver la demande de la 

direction. 

 



  

  Page 6 

12. POINTS D’INFORMATIONS 

12.1 Personnel enseignant 

Monsieur Jacques Roy mentionne que l’équipe est à la première année 

de mise en place du nouveau programme. Il met en évidence le travail 

significatif de sa collègue Mylène Leclerc. Il nomme également qu’il y a 

21 inscriptions dans le groupe de concomitance de première année, 

dont trois filles. 

 

Monsieur Serge Asselin informe le CÉ que l’équipe de son département 

prépare l’implantation d’un nouveau programme. Un accent est mis sur 

les situations authentiques et sur l’entretien préventif. Il a maintenant 

deux nouveaux collègues. Leur intégration se passe bien. C’est une belle 

relève. Comme en soudage, il y a davantage de filles d’inscrites. 

 

Monsieur Bruno Thivierge mentionne qu’il y a une augmentation des 

inscriptions, surtout au DEP en CTERV. Plusieurs élèves font les deux 

DEP (CVPEM et CTERV). 

 

Monsieur Martin Lemay informe le conseil qu’il y a deux groupes 

actuellement au DEP en Pâtes et papiers. Une nouvelle collègue s’est 

jointe à l’équipe. Une démarche réflexive de l’équipe d’enseignants vise 

à revisiter la façon de présenter le programme. 

12.2 Personnel de soutien  

Madame Patricia Tessier-Frappier mentionne que tous les postes de 

personnel de soutien sont pourvus. Entre autres, nous avons un 

nouveau technicien informatique. 

12.3 Personnel professionnel  

Monsieur Stéphane Dupuis met de l’avant le début le 10 octobre 

prochain de notre nouveau programme d’insertion professionnel des 

enseignants, Mousqueton-FP. Ce dernier s’organise selon trois phases. 

Des ententes ont été signées avec deux universités pour reconnaître, 

par des crédits au BEP, des activités du programme. 
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M. Dupuis nous informe aussi que le mandat d’orthopédagogie a été 

repensé vers un rôle de spécialiste des apprentissages. L’intention est 

de mieux présenter le rôle de la professionnelle qui agit à plusieurs 

niveaux, au-delà de la simple « réparation » des élèves. 

 

Le projet « Lire pour apprendre » se poursuit avec Mme Julie Tardif. 

 

Le comité pédagogique a fait son bilan de l’an dernier et est fier de ses 

nombreuses réalisations. Ce fut une grosse année. 

12.4 Étudiants  

Monsieur Simon Desmeules dit que tout lui semble correct. 

12.5 Parents 

Il n’y a pas de commentaire pour le moment. 

12.6 Milieu socioéconomique 

Madame Josée Boily informe le CÉ que son organisme a déménagé dans 

de nouveaux locaux. Un projet sur les dépendances est en marche avec 

l’école La Ruche. Un projet est aussi offert pour les personnes issues de 

l’immigration. Le groupe « Parents en action » reprend en octobre. 

Monsieur Jacques Gosselin parle d’un projet de collaboration avec 

l’organisme des Arbrisseaux pour une dizaine d’étudiants étrangers 

d’Afrique. Le groupe « Café Brise-glace » pour briser l’isolement des 

personnes majeures qu’il accompagne progresse bien. Différentes 

activités sont organisées : jeux de société, conférence…  

Madame Sylvie Bibeau informe que le CJE a changé de nom et de 

direction. Mme Jade Lescault est maintenant directrice. Mme Bibeau la 

seconde dans une transition vers la retraite. Les projets des « Mamans 

futées » et d’ébénisterie sont toujours d’actualité. 

12.7 Entreprises 

Aucune entreprise. 

12.8 Direction 

Monsieur Hugues Gendron nous informe que le centre a des projets 

avec Kruger à Trois-Rivières et avec Graphic packaging pour le 

département de Pâtes et papiers. 
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Les inscriptions sont à la hausse en début d’année. 

Nous sommes en attente des nouveaux paramètres pour la phase 3 de 

l’offensive en construction. 

Nous travaillons fort à l’implantation du DEP Peinture en bâtiment et 

nous avons maintenant l’autorisation provisoire pour le DEP Soutien 

informatique. Beaucoup d’ajustements sont nécessaires. 

Le centre continue d’innover pour présenter des formations les plus 

authentiques possibles et en adéquation avec le marché du travail. 

13. COURRIER  

Aucun. 

14. VARIA 

Aucun varia. 

15. DÉNONCIATION D’INTÉRÊTS 

Le formulaire est donné aux personnes visées. 

16. DEMANDES D’INFORMATIONS SUPPLÉMENTAIRES DU 
PUBLIC 

Il n’y a toujours pas de public. 

17. DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE  

La date de la prochaine séance est le 24 novembre, à 17 h, au centre du 

secteur de Memphrémagog. 
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18. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE  

CÉ-25/26 - 009 

Tous les points étant traités, à 18 h 52, sur une PROPOSITION de 

M. Simon Desmeules, appuyé par M. Serge Asselin, IL EST RÉSOLU 

unanimement de lever l’assemblée. 

 

 

 

      

Jacques Gosselin Hugues Gendron 

Président Directeur 


